
消費税を納める人（資産の譲渡等を行った事業者や輸入品の引取者など）がこの税を納
めます。

消費税額の22/78です。

■地方消費税（県税）
暮らし・レジャーと税金

この税は、国の税金である消費税と同様に、国内での販売、サービ
スの提供及び輸入される貨物に対して課税されるものです。

また、この税金の50%は市町村に交付されます。

◎都道府県間の清算
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地方消費税は最終消費者がこれを負担しますが、各流通段階でも事業者の所在地の都道府県で課
税されます。流通段階が複数の都道府県にまたがる場合は、最終消費者が負担した地方消費税の一
部が最終消費地以外の都道府県に納付されています。

そこで、地方消費税の収入を実質的に最終消費地の都道府県に帰属させるための調整として、都
道府県はその地方消費税額に相当する額について、「小売年間販売額」、「サービス業対個人事業
収入額」及び「人口」を基準として、都道府県間で清算を行います。

消費税を納める人が消費税と同一の申告書・納付書により、国内取引については税務
署に、輸入取引については税関に、消費税と併せて地方消費税を申告し、納税します。
（地方消費税は県税ですが、納める人の事務負担等を考慮して、国税である消費税と併
せて納税することとしています。）
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※令和５年１０月から、請求書等に「適用税率」、「消費税額」などの記載を必要
とするインボイス制度が開始となります。詳しくは国税庁ホームページ「インボイ
ス制度公表サイト」へ
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消費税額（国税） 780円
地方消費税額  220円

◎地方消費税のしくみ

◎適格請求書等保存方式（インボイス制度）について

鉱泉浴場（温泉）を利用した人が、鉱泉浴場（温泉）の経営者を通じて納めます。

浴場の利用者１人１日について150円（標準税率）です。
※具体的な税率については、各市町村の条例で定められています。
※１泊２日の入湯者は１日として取り扱います。

浴場の経営者が、毎月分を市町村の条例で定める納期限までに申告し、納めます。

■入湯税（市町村税）
暮らし・レジャーと税金

この税は、鉱泉浴場所在の市町村が環境衛生施設、鉱泉源の保護管理
施設及び消防施設その他消防活動に必要な施設の整備や観光の振興など
の費用に充てるため鉱泉浴場の利用に対して課税される目的税です。

■ゴルフ場利用税（県税）
暮らし・レジャーと税金

この税は、ゴルフ場の利用に対して課税されるものです。

ゴルフ場を利用した人が、ゴルフ場の経営者を通じて納めます。

ゴルフ場の利用者１人１日につき、ゴルフ場の等級によって下記の表のように決められ
ています。
等級は、ゴルフ場の利用料金とホール数を基準にしてゴルフ場ごとに県が決定します。

ゴルフ場の経営者が毎月分を翌月の15日までに申告し、納税します。

次の対象者の利用に対しては、非課税措置の適用があります。（非課税措置の対象者で
あることを証する書面等をゴルフ場窓口に提示又は提出してください。）
１．年齢18歳未満の人
２．年齢70歳以上の人
３．障害のある人（身体障害者の手帳等の交付を受けている人）
４．国民スポーツ大会及び国際競技大会に参加する選手が、これらのゴルフ競技及び公式
練習としてゴルフを行う場合
５．学生、生徒及び教員が、学校の教育活動としてゴルフを行う場合

◎ 市町村への交付
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等級 特級 1級 2級 3級 4級 5級 6級
税率 1,200円 1,050円 950円 800円 650円 500円 350円

地方消費税49


